



Integrare cu mediul economic

Un parteneriat reciproc avantajos

MOLDOVAGAZ Pe 24 mai 2012 Universitatea Tehnică a Moldovei a încheiat acorduri de colaborare și parteneriat cu Compania moldo-rusă „MoldovaGaz” SA și cele 13 întreprinderi afiliate: Chișinău-gaz, Ialoveni-gaz, Bălți-gaz, Edineț-gaz, Florești-gaz, Ungheni-gaz, Orhei-gaz, Cimișlia-gaz, Ștefan Vodă-gaz, Cahul-gaz, Taraclia-gaz, Gagauz-gaz, MoldovaTransGaz.

În contextul noilor realități sociale deschise de economia de piață acest parteneriat demonstrează o dependență reciprocă benefică atât



pentru mediul universitar responsabil de pregătirea specialiștilor de înaltă calificare, cât și pentru mediul economic responsabil de ridicarea calitativă și cantitativă a producției și serviciilor.

Încheierea acestor acorduri de colaborare are și o preistorie, să zicem așa, părțile având diferite ocazii de colaborare, cunoscându-și reciproc forța calitativă, fapt consemnat și în cuvântul inaugural rostit în cadrul festivității de semnare a acordurilor de către dl

Alexandr Gusev, președintele Consiliului de Administrație al SA „MoldovaGaz”: „Relațiile de colaborare anterioare cu UTM au dat roade bune, stabilindu-se deja o frumoasă tradiție în acest sens. Acum trecem la o etapă superioară a colaborării, întărind oficial relațiile

cu UTM prin semnarea unui Acord-cadru cu întreprinderea de bază „MoldovaGaz” și a unor acorduri de parteneriat cu cele 13 întreprinderi afiliate”.

În cuvântul său de răspuns acad. **Ion Bostan**, rectorul UTM, a subliniat că cei doi subiecți care intră acum într-o integrare logică de colaborare vor demonstra un exemplu de succes reciproc pentru mediul economic și cel universitar din Moldova.

La ora actuală 670 din angajații „MoldovaGaz” sunt absolvenți ai diferitelor facultăți ale UTM, 469 dintre ei sunt specialiști în domeniul sistemelor de încălzire și ventilație, iar 116 își continuă studiile sau își ridică calificarea în cadrul UTM. Studenții UTM își fac stagiile de practică în condiții tehnice avansate la subdiviziunile SA „MoldovaGaz”, iar unii specialiști de la întreprinderile din ramură susțin lecții la UTM.

Părțile au convenit asupra perfecționării în continuare a pregătirii cadrelor ingineresti în

conformitate cu necesitățile de aprovizionare cu gaze la nivelul standardelor internaționale; racordarea planurilor și programelor de studii la necesitățile ramurii; organizarea stagiilor de practică a studenților la întreprinderile-partenere. Un frumos exemplu de colaborare există deja între Catedra de profil „Alimentări cu Căldură și Gaze, Ventilație” (șef – dl **Constantin Tuleanu**, conf. univ., dr.) și „Chișinău-gaz” SRL (director – dl **Constantin Cuiumju**) – întreprinderea susține în permanență înzestrarea laboratoarelor tehnice cu noi aparate, dispozitive, materiale, astfel ca studenții să cunoască realizările de ultimă oră în domeniu și pe baza acestora să acumuleze cunoștințe moderne.

În continuare se intenționează a extinde parteneriatul și pe plan științific: cercetări, transfer de tehnologii în conformitate cu necesitățile SA „MoldovaGaz” și a întreprinderilor de transportare și distribuție a gazelor. Profesorii UTM vor pune pe rol diferite lucrări de cercetare cu implementarea, după caz, a rezultatelor în activitatea întreprinderilor, iar inginerii-practicieni vor contribui cu studii de audit, propuneri și recomandări de reducere a pierderilor în rețelele de distribuție a gazelor etc.



Se va avea în vedere și formarea profesională continuă a personalului managerial, inginerilor și tehnicienilor din ramură prin centre specializate de formare continuă, intenționându-se studierea și implementarea experienței internaționale în domeniul formării inițiale și formării continue a specialiștilor.

În centrul atenției va intra și aspectul sport-agrement. UTM dispune de o bază sportivă solidă cu 2 stadioane de fotbal, piste de alergări, terenuri de tenis de nivel european, săli sportive moderne, la care vor avea acces și noii parteneri de la „MoldovaGaz”.

Astfel, grație cooperării fructuoase dintre UTM, Compania „MoldovaGaz” SA și cele 13 întreprinderi afiliate, studenții vor avea posibilitate de a cunoaște specificul acestor întreprinderi din interior, pentru ca la finele studiilor universitare să obțină o pregătire temeinică pentru viitoarea activitate în domeniu.